

浙江金华市总工会引导基层工会互联共建区域职工活动中心,让各类型企业职工便利就近学习、健身、娱乐——

活动阵地,在这儿可以共享

可数。

“在我们低田小商品园区共有企业近千家,区域人口在5万人左右,职工能参加文体活动的场所很少。”金华金东区孝顺镇低田村党支部书记、区域工委副主任余建胜说。

低田区域职工活动中心应运而生。这里原本是该村的文化礼堂,使用率不高。金华市总工会依托文化礼堂实行“功能提升”,用健身器材等将1000多平方米的场地充实起来。

工余时间,工人们前来学习、健身、活动,每到晚上6点半,动感单车的舞曲就会带动全场沸腾起来,极大地丰富了职工群众的业余生活。

从2014年开始,金华市总工会积极引导基层工会互联共建职工阵地,让基层工会的场地和设施共享。2017年以来,金华市总投入2000万元,在市区建设20个区域职工文体活动中心,各县(市、区)区域职工活动中心也在建设中。

金华市总工会党组书记、常务副主席蒋永根说,以前个别规模较大的企业设有活动中心,但仅对内部职工开放。区域职工活动中心建成后,打破了壁垒,附近区域的职工都能享受工会的福利,小企业的职工也有了学习、健身、娱乐好去处。通过这一方式,更多人认识了工会。

远离酒桌牌桌,走近课桌球桌

在罗埠镇,一栋5层高的楼房如今成了镇里最热闹的地方。这原本是罗埠工商所大楼,由于年久失修,大楼全面空置。该镇在大

楼进行改造,废旧大楼摇身一变成为最受欢迎的区域职工活动中心,辐射周边300多家企业的4万多名职工。

在罗埠镇区域职工活动中心,1~12月的活动计划表早已出炉,大幅海报放置在大厅显眼位置。职工们可以根据自身的需求报班。书法、电脑、图画……各种培训应有尽有。

“每天晚上,动感单车和跑步机前都有人排队。”工作人员蒋旭萍告诉记者,每晚来这里的职工有上百人。为了让职工们更好地休闲娱乐,工作人员在每层都放置了饮水机,还在一楼设置了休闲小花园,锻炼之余,职工们能坐着聊聊天。

位于三楼的心灵港湾工作室也很热门。越来越多的职工开始正视自己的心理问题,上这里免费咨询心理问题。如果需求量大,还能向工会工作人员预约,工作人员可直接送课到企业。

据统计,金华市总仅在今年就组建了100多个俱乐部(兴趣小组),分布到各个区域职工阵地,做到“周周有活动、月月有比赛、季季有大赛、每年举办运动会”。区域职工阵地的建立,让职工下班远离酒桌、牌桌,走近课桌、乒乓球桌,养成了健康向上的生活习惯。

位于岭下镇工业园区的区域职工活动中心就建在浙江金美电动工具公司生活区内。建设初期,企业投入40余万元,为满足职工对动感单车运动的需求,还专门开辟了近300平方米的动感单车活动室。浙江省五一

劳动奖章获得者、公司工会主席兼镇总工会副主席潘自力自豪地说,中心开放以来,每晚活动场场爆满,不仅满足了自家企业480名职工的需求,还普惠园区100家企业7000余名职工。

该公司董事长高金云深有感触地说:“企业地理位置比较偏,以前招工留住人难,自从活动中心建成开放后,职工们有了活动去处,企业形象和知名度也提升了,招工都容易多了。”

在金华,“企业热心阵地建设、职工助推企业前行”的理念被越来越多的企业主认可,现已37家企业建成一定规模的职工活动中心。

绿源公司先后投入300多万元,在厂房顶建起了一个5000多平方米的活动中心。活动中心从2013年开始投入使用,内部配备专业篮球场、网球场、羽毛球场、乒乓球场、各类健身器材,以及更衣室、自动贩卖机和简单的医疗用品。宽敞的运动场旁还有党员活动室、职工书屋,以及KTV室与瑜伽练习场所。

绿源公司工会主席王欢说,每天下班后,职工活动中心就成了公司里最热闹的地方,职工们都爱往这里跑:在篮球场打一场友谊赛,在羽毛球场挥上几拍,累了去KTV室高歌一曲,想安静就在职工书屋里读书。

除了服务本公司职工,职工活动中心还辐射到周边的企业。“周边企业只要提前沟通,都能进入活动中心锻炼活动。”王欢说。

本报记者 邹倜然
本报通讯员 羊荣江 陈锦军

乒乓球、台球、跑步机、动感单车……走进浙江金华经济技术开发区区域职工活动中心,只见1500平方米的场馆内,环境温馨整洁,健身器材一应俱全。正值午休时间,前来运动的职工络绎不绝。

“只要有时间,我就会过来打球。”开发区管委会职工马丽君的单位就在隔壁,她午休时走路就能过来健身娱乐,她高兴地说,“业余生活丰富多了。”

在金华,产业工人分布较为集中,几万人的工业区,除了少数有活动中心的大企业,绝大多数职工在休息时间“没事干”。金华市总工会会把工会服务送到职工身边,推动引导建立区域职工活动中心20个,各类型企业的职工均能就近学习、健身、娱乐。通过实体阵地引领,推进联合工会和区域工会的组建,并促进基层工会组织活起来、强起来。

职工聚集区建起活动中心

近日,26名来自全国各地的小朋友来到金华金东区孝顺镇低田区域职工活动中心,参加“小候鸟”活动。这是由金东区团委、孝顺镇工会牵头的一次公益活动,给职工解决子女暑期托管难题。

如今,职工文化生活的一个现实难题是——繁华都市中心城区的文体场所比比皆是,职工集聚区的文体场所却屈指可数。

喜迎工会十七大·“娘家人故事汇”

本报记者 丛 民
本报通讯员 张 炜

受台风“摩羯”和“温比亚”叠加影响,8月19日至20日,山东潍坊寿光市遭遇罕见强降雨,全市15个镇街区不同程度受灾,全市几百家企业和数万名职工受灾。

面对特大洪涝灾害,寿光市总工会火速行动,第一时间组织力量参与抗洪抢险;洪水过后,又第一时间进村入户,捐款捐物;在灾后恢复重建、生产生活自救中,同样“干在一线”。

8月20日6时许,洪水倒灌寿光市区。市总工会及市直系统工会干部按照市委、市政府的号令,统一集结到弥河大桥沿岸,同干部群众一起装沙袋、堵口子,通渠抽水,迅速展开抢险。9时许,接到市防讯指挥部指令,组织企业职工200多人赶到洪水已经溢坝的羊田路上口镇段,奋战8个小时终于成功截堵。

8月20日下午到21日,市总工会紧急筹资3万余元购买矿泉水、面包等物资,分赴受灾严重的镇街和抗洪点,慰问奋战在一线的职工群众。

按照寿光市委、市政府的统一安排,市总工会包靠上口镇口子村,该村受灾严重,救灾任务繁重。8月22日一早,市总便组织全体机关工作人员集结,进驻口子村。市总工会党组书记、常务副主席孙荣新带队,与市镇村干部一起,组织各家各户领取救灾物资。

生活保障逐步到位后,更重的任务是清理被淹房屋和院内的淤泥垃圾,市总兵分两路,一路由机关干部自带铁锹到受灾严重、生活困难的村民家中,排雨水、清淤泥,搬家具,抬粮食;另一路组织企业职工刷地面、清大街、连夜运垃圾。4天时间,清运废水废弃物达265车,合计2120立方米。大家干在一线、吃在现场,连续多日早出晚归。

同时,市总及时组织工会干部入园进企,组织心理服务进村入户,组织暖心志工志愿服务。这3支队伍共8110人,奔忙在抗洪救灾第一线。

市总还充分利用微博、微信平台,第一时间向灾区群众宣传市委、市政府的各项举措,及时发布全市各行各业抗洪救灾的感人事迹,传播正能量。

8月22日,市总发出《抗洪救灾倡议书》,号召全市各级工会组织及广大职工踊跃投身抗洪救灾,参与灾后重建。

爱心汇聚,风雨同舟。该市各企事业单位工会积极响应市总号召,一些受灾企业在组织自救的同时还努力施救,支援他人。水务集团等130多家企业,组织近万名职工展开抗洪抢险、灾后自救,协助受灾群众渡过难关。

洪水无情,人间有爱。倡议发出后,全市企业和职工积极捐款捐物,截至8月25日,全市85家企业累计捐款逾2700万元,还有部分企业职工直接捐款捐物至灾区。市总工会机关以及全市各级工会也自发组织开展了抗洪救灾捐助活动。

工会干部入园进企,心理服务进村入户——“娘家人”在一线

为了民族复兴·英雄烈士谱

坚定的农民革命者——毛福轩

立,毛福轩任韶山党支部书记。

此后,因领导农民运动有建树,毛福轩先后担任中共湖南省委特派员和农运特派员、湖南省委委员,担负起农民运动的领导责任。在反动统治的白色恐怖中,毛福轩过着“青草为席,石洞而眠”的艰苦生活,坚持党的地下斗争。

1927年初,毛泽东回到湖南考察农民运动,并赞叹他的精神:“一个农民出身的同志,学习和工作那样努力,一直到担任党的省委委员的工作,是很不容易的。”曾在上海党中央担任领导工作的周恩来赞扬毛福轩是一个优秀的共产党员。

湘潭市地方史志研究学者何歌劲说,“毛福轩同志是勇敢的农民运动领导人,他对党和革命事业忠诚,他是人民的坚强战士,也是家乡群众的榜样和楷模。”

1928年初,毛福轩与毛泽东先后回到韶山从事农民运动。1925年6月,在毛泽东主持下,湖南农村第一个党支部韶山党支部成立。

1925年,毛福轩与毛泽东先后回到韶山从事农民运动。1925年6月,在毛泽东主持下,湖南农村第一个党支部韶山党支部成立。

新华社长沙8月28日电 (记者帅才)在湖南省湘潭市韶山烈士陵园内有一座五杰亭,亭内的黑色大理石上刻着毛福轩等革命烈士的头像和简述生平的文字,每天都会迎

来不少前来瞻仰的群众。

毛福轩,1897年4月出生于湖南省湘潭县韶山冲龙塘湾一个贫苦农民家庭,是毛泽东的族祖父,他早年跟随毛泽东走上革命道路。

1922年,毛福轩进入湖南自修大学半工半读,之后和毛泽东一起受党组织派遣到安源煤矿从事工人运动,同年底在安源加入中国共产党。

1925年初,毛福轩与毛泽东先后回到韶

山从事农民运动。1925年6月,在毛泽东主持下,湖南农村第一个党支部韶山党支部成立。

1925年,毛福轩与毛泽东先后回到韶山从事农民运动。1925年6月,在毛泽东主持下,湖南农村第一个党支部韶山党支部成立。

</